

牵手渡难关 同心护家园

不等不靠抓秋播

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 何浩



15日早上7点多,记者在赤壁市蒲圻办事处望山社区受灾现场看到,大面积水稻农田已露出了身子,菜园里的积水也已经退去,但蔬菜被冲得东倒西歪。

一旁,望山电力排水站正在满负荷运行,全力抢排积水。现场,几条排水口同时射出水柱,水花四溅。

附近居民告诉记者,昨天这里还是一片汪洋,水稻农田、各种蔬菜全淹了,什么也看不见。

据悉,11日以来,赤壁市普降大雨,

受此次强降雨影响,望山社区出现了大面积积水、内涝,近300亩水稻农作物不同程度的受灾。

望山社区党总支书记吴太平告诉记者,据初步统计,望山这一块的农作物,目前绝收面积已达180亩,受灾农户有58户,480人,直接经济损失近30万元。

为将强降雨造成的损失降到最低,望山社区党员干部带头组织农户一起,迅速行动,疏通农田沟渠,开启望山电排站抢排积水,减少经济损失。

“今天可能要忙到天黑,还有部分积水没有抽出来,同时要赶在下一场大雨来之前,将能处理的蔬菜全部处理掉。”吴太平说,社区里能调动的劳力已经全部调动了。

吴太平表示,等水退后,社区党员干部将主动带头,不等不靠,全力开展生产自救,主要做好中晚稻的病虫草防治,以及做好秋种秋育,落实秋冬农作物,把今年的灾情损失降到最低程度。



防虫打药

昨日,咸安区双溪桥镇农技人员在双溪村,帮助村民进行中稻防虫打药。暴雨导致咸安农作物受灾面积16.1万亩,绝收3.5万亩。洪水退后,当地农业部门积极组织农技人员,全力帮助和指导受灾农户开展生产自救。记者 袁灿 通讯员 张运汉 摄

自强自立抗涝灾

记者 姜明助 特约记者 龙钰 通讯员 邓丹 李雄



“快组织投食,量搞足一点,它们已经饿了两天了。”15日一大早,嘉鱼新街镇晒山村,养殖户徐仕朋正招呼工人给基地里的黑斑蛙投食。

徐仕朋是当地农民,2000年在归粮洲院内承包了180多亩地,准备种植水稻和蔬菜,不料头三年就有两年遭遇洪涝灾害,赔了个精光。他一气之下远走广州打工。

去年底,徐仕朋回家过年,看到镇里鼓励发展养殖业,村民们都有了自家的脱贫产业,决定再“搏一把”。

徐仕朋用打工攒下的辛苦钱,流转了50亩泥塘,请来几个贫困户,开始养殖黑斑蛙。经过大半年的精心饲养,基地25亩黑斑蛙进入收获期。武汉一个老板准备以50万元的价格全部收购……

12日,一场强降雨突然来袭。养殖基地里,水位暴涨。暴雨中,一只只黑斑蛙蠢蠢欲动,想要借机“越狱出逃”。

这一次,徐仕朋反应迅速,誓要打赢“抗灾保卫战”。他连夜喊醒基地工人,

冒雨开展自救:调来抽水机,开足马力抽水;请来挖机,开沟挖渠排水;赤脚跳进饲养池,加固围栏,堵住一处处溃口……

两天两夜奋战后,大雨停歇。基地的积水也很快排干净了,没有形成涝灾,黑斑蛙也一只不少。

这一仗,徐仕朋赢了!

“这次强降雨给我上了一课。这一批青蛙出栏后,第一件事就是投资完善基地排水设施。”躲过一劫的徐仕朋,连连感叹:“搞农业,防涝抗旱,绝不能有一点侥幸心理。”



清理菌棒

咸安区大幕乡井头村食用菌基地受灾严重,2万菌筒棒浸泡,造成直接经济损失8万多元。昨日,当地干部群众在基地内清理菌棒,将其转移到安全地带,减少损失。记者 袁灿 通讯员 沈强 摄

我市召开“招硕引博”引进人员岗前动员会

本报讯 记者吴钰、通讯员胡维报道:昨日,我市召开2017年“招硕引博”引进人员岗前动员会,市委常委、组织部长王济民出席会议。

据悉,今年是我市“招硕引博”的第六年,共引进了42名优秀人才。同时,这也是我市首次采取以市委统一领导,市委人才办统一部署,各用人单位具体组织实施的方式开展“招硕引博”工作,积极发挥用人单位自主选才作用。

王济民指出,咸宁文化底蕴深厚,区位优势明显,发展前景良好,是一座充满活力的城市。咸宁的发展靠人才,我市一直努力为人力资源提供更大的空间和平台。开展“招硕引博”工作5年来,我市共引进了170名各领域的优秀人才,他们在各自的工作岗位上做出了骄人的业绩。市委市政府对引进人才寄予厚望,各用人单位要高度重视人才,做好引导、多压担子,帮助人才茁壮成长;新的考验从现在开始,希望各位博士、硕士保持对自身的严格要求,在新的工作岗位上继续学习充实自己,一起努力,为咸宁的发展做出新的贡献。

我市终止气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应

本报讯 记者朱哲报道:15日10时起,市气象灾害应急指挥部决定终止咸宁市气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应。

8月11日8时至13日8时,咸安、赤壁和嘉鱼降雨量超过50毫米,崇阳、通城和通山降雨量已超过150毫米,最大达290毫米。市气象灾害应急指挥部办公室组织会商会议进行研判,认为已达到市气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应启动标准。根据《咸宁市气象灾害应急预案》的规定,市气象灾害应急指挥部决定自8月13日11时启动咸宁市气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应。

应急响应启动后,我市各地分别出现暴雨、大暴雨过程。应急响应期间,各地、各成员单位积极开展应急响应工作,为抗灾救灾作出了积极贡献。

根据最新天气形势分析,影响我市的强降雨系统减弱,大范围强降雨过程已结束,未来两天我市天气为多云有阵雨。市气象灾害应急指挥部办公室经组织会商,决定自8月15日10时起终止咸宁市气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应。

市委第三巡察组

向市农业局反馈巡察情况

本报讯 记者贾真、通讯员陈杏、郑奎报道:9日,市委第三巡察组召开巡察市农业局情况反馈会。

巡察组指出,市农业局党组要进一步增强“四个意识”,切实履行“两个责任”,强化党组领导核心作用,落实问题整改,认真落实“三会一课”制度,加强党员教育管理,深入推进全面从严治党,推动形成不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制,深入推进全面从严治党。

市农业局党组表示,对于巡察组反馈问题不打折扣,照单全收;对于问题整改立行立改,切实落实,与此同时要以整改为契机推动农业工作取得新成绩,扩大此次巡察成果,将全面从严治党要求落到实处。

咸安区纪委

突击督查督办防汛工作

本报讯 记者王远远、通讯员毛本波、蒋鹏报道:13日,咸安区遭受暴雨袭击,全区多处受灾。为确保抢险救灾工作人员到岗到位,履职尽责,区纪委迅速调遣人员,成立4个督查组,连夜对各乡镇办防汛值班情况,河堤、水库、地质灾害点等重点区域防汛情况,城区积水点疏导人员配备、人员安置情况进行督查督办。

督查中,区纪委要求全区各级各部门把纪律挺在防汛第一线,按照“谁主管、谁负责”的原则,履行监管职责,明确任务分工,坚决服从防汛抗灾的统一调度指挥,密切配合,形成合力,切实保障人民群众的生命财产安全。

市城管部门叫停一违规设置

本报讯 通讯员云耀辉报道:4日晚,市城管综合执法一大队值班人员巡查至东外环泉都大道,发现某公司夜间挑灯制作大型户外广告框架,便上前劝止。5日,该公司不听从劝阻继续安装时,被城管执法人员巡查发现。经查,该处大型户外广告设置未办理规划审批手续,未经城管部门政务窗口受理,属违规设置。城管部门立即“叫停”这起违规设置。

市城管部门表示,将对违规设置的行为“零容忍”,保持监管严控的高压态势,全力推进大型户外广告设置的跟踪管控。



4日,嘉鱼县高铁岭镇石泉村新建文化广场动工。据了解,该村在村委会空地上新建有百姓舞台、篮球场、健身器材场地等功能的文化广场,丰富村民的文化生活,同时还将在村委会4间办公室打通改为开放式办事服务大厅服务村民,总投资42万元。

记者 夏正锋 通讯员 熊琦 黄鹏 摄

保卫二桥

记者 马丽娅 特约记者 汪佳

“往上提,再提高点,慢点儿……”昨日上午,在工作人员的调度下,崇阳县隽水河二桥下一艘沉船被吊车吊离水面。桥头两端,树着“禁止通行”的路牌,并拉起了警戒线,派有专人值守。

现场工作人员说,12日下午4时许开始,崇阳二桥共遭到11艘大小不等的船只连环撞击,桥体受损,桥面栏杆已经倾斜,沿桥的供水管道也被撞裂。

险情出现后,该县相关领导第一时间赶往事发地点,对现场进行安全管制,派专人24小时值班看守;在主要路口前设置规范醒目的禁行标志和绕行公告。

据了解,崇阳二桥兴建于1992年10月,连接天城镇花山村与白泉村,是崇阳通往通城的交通要道。撞桥后,有的船只漂在水面,有的沉入河底……不仅影响河道的正常排洪,还威胁下游其他桥梁的安全。

14日上午,该县组织公安、水利、交通、安监等单位联合执法,打响“二桥”保卫战。待水中沉船全部清理到位后,该县还将监测鉴定二桥的安全性,根据鉴定结果再决定抢修方案。期间,崇阳二桥仍将禁止通行。



12日至14日,咸安区遭遇特大强降雨袭击,因持续时间长、雨量急、范围广,致使全区受灾严重。在天灾面前,咸安区全体干部将救援转移进行到底,保卫人民群众生命财产安全。

13日中午12点,临近河边的浮山办事处杨下村2组、4组因地势低洼,被快速上涨的河水迅速淹没。

自从接到区防办发出的紧急通知之后,杨下村村支书董祥和村干部出动,帮助洼地群众转移,11点至12点左右,水势上涨过快,还剩下10多人困在家中,

指导救灾

记者 李嘉 通讯员 徐智慧

14日,记者在通城县塘湖镇石坪村八组看到,市、县农业部门相关负责人员和农业专家,正在查看水毁稻田受灾情况,指导当地群众开展生产自救。

“灾情发生后,县、镇领导第一时间赶到现场核实受灾情况,及时向有关部门汇报,争取救灾支持,并及时组织老百姓开展生产自救。”石坪村支部书记刘虎龙说。

县农业局总农艺师吴杰赤脚走进稻田,查看稻谷生长情况,他叮嘱道:“洪灾过后,要及时组织群众对水毁农田进行清淤、除沙,加强病虫害防治工作。”

灾情发生后,县农业部门全力投入抗洪救灾。12日,县农业局党组成员组成6个工作小组,奔赴11个乡镇,带领乡镇农技服务人员,及时核实了解农业灾情。据县农业局负责人介绍,该局组织专班对全县中稻再生稻、蔬菜、中药材、湘莲、茶叶、精养鱼池、小龙虾等生产基地,指导防灾减灾。

据了解,县农业部门还通过微信、QQ群等媒体,及时向全县各乡镇、村、种养大户发布生产自救技术要点,指导他们开展生产自救。

一切为了群众

——咸安开展救援转移掠影

记者 吴钰 通讯员 葛腾 刘波 吴剑

他连忙向消防请求支援。消防队员经过不懈努力,到下午4点半,将被困的10多人全部救出。

等在一旁的村民得知战士们从早上8点以后就没进食后,自发买来泡面、饼干送到他们手上。吃下后,战士们又重返现场,接着转移又一批群众。

13日晚上11点左右,因涇河水返浸,浮山沿河村一组内涝。一组村民梅振国使用自家挖机帮助堆土包,建防水堤,并帮助转移村民。

高桥河一直是咸安防汛重点。13日,高桥镇安排镇干部,每小时查看一次高桥河水位。

13日中午11点左右,高桥河水涨到桥墩,镇党委副书记刘运舟带着几名镇干部在桥两边设警示牌,设警戒线,并提醒两岸居民撤离。下午1时,河水已经没过桥面,却仍有多位老太太在湍急的河水中捡着自家的柴火,不愿撤离。

眼看河水越涨越高,刘运舟和镇干部、镇派出所干等拉着安全绳折返。

来到受灾群众家里,一位老人说什么也不肯离开家门。刘运舟百般劝说下,老人终于答应转移。刘运舟背着老人趟着河水,一步步走出洪水。当天,他们一起转移了四五十人。

桂花镇高升村12组大原塘,距离最